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Συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο
πραγματοποίησε στις 25 Ιουλίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος. Η συνάντηση έγινε στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου
Δανιήλ Μόσχας.

Οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Αλεξανδρείας και της Ρωσίας προσκύνησαν στο
παρεκκλήσιο Πάντων των εν Ρωσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων και εν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος επεσήμανε: «Δεν τιμούμε μόνον τον υψηλό τίτλο Σας, αλλά Σας αγαπούμε και ως
άνθρωπο ο οποίος με ανοιχτή καρδιά και ειλικρίνεια διάκειται απέναντι στην Εκκλησία και το λαό
μας. Με προσοχή παρακολουθώ τις ιεραποστολικές Σας περιοδείες και επίσης βλέπω πως
επικοινωνείτε με τους διπλωμάτες, επισκεπτόμενος μέχρι και τα πλοία του Ρωσικού Πολεμικού
Ναυτικού. Όλα αυτά αποτελούν τρανή απόδειξη ότι και ο λαός μας, ο οποίος διαβιοί στην Αφρική
Σας βλέπει ως αρχιποιμένα του, Σας αγαπά. Αυτό οφείλεται στη Ρωσομάθειά Σας, την αγάπη προς
την χώρα μας και το Ρωσικό λαό».

Αντιφωνών ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και τα καλά λόγια και
τόνισε ότι η καρδιά του είναι πάντα κοντά στον Πατριάρχη Κύριλλο, του οποίου την αγάπη και την
προσευχήτική στήριξη αισθάνεται συνέχεια κατά τις ιεραποστολικές περιοδείες και τους αγώνες
του. Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος ευχήθηκε στη Ρωσική Εκκλησία, η οποία
πάντοντε με θέρμη και αγάπη αντιμετώπιζε την Εκκλησία των Αλεξανδρέων, κάθε καλό από τον
Κύριο.

Αμέσως μετά στην Αίθουσα Θρόνου σε κλίμα αδελφικό ακολούθησαν οι συνομιλίες μεταξύ των
Προκαθημένων των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Ρωσίας. Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν οι
συνοδεύσαντες τον Μακαριώτατο κ. Θεόδωρο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, Έξαρχος του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, και ο Αρχιμανδρίτης Μελέτιος Κουμάνης, Διευθυντής του
Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου Αλεξανδρείας. Από πλευράς της Ρωσικής Εκκλησίας
συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Αργεντινής και Νοτίου Αμερικής
Λεωνίδας, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων.

Αφού εξέφρασε τη χαρά εξαιτίας της συμμετοχής του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας
Θεοδώρου στους εορτασμούς επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε: «Αυτοί οι εορτασμοί αποτελούν αφορμή για να
ανακαλέσουμε στη μνήμη μας τα γεγονότα του παρελθόντος, αλλά και να έχουμε ελπίδες για το
μέλλον. Και θέλαμε αυτή η χρονία, κατά την οποία αναμιμνησκόμεθα της εικοσιπενταετίας της



αναβιώσεως της Εκκλησίας μας, οι αδελφοί μας Προκαθήμενοι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών να είναι μαζί μας. Και χθες κατά το Ιερό Συλλείτουργο αισθάνθηκα παρούσα ιδιαίτερη
χάρη μέσα στο Ναό, διότι όλες οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες ανέπεμψαν στην Μόσχα
ευχές υπέρ της Εκκλησίας της Ρωσίας και του Ρωσικού λαου».

«Έχουμε ιδιαίτερες δεσμούς με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τούτο διότι τώρα ο
Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων τυγχάνει ένας άνθρωπος, ο οποίος γνωρίζει καλά
τη Ρωσική Εκκλησία, τη Ρωσία, την Ουκρανία και τα λοιπά μέρα της Αγίας Ρωσίας και αυτό μας
διευκολύνει πολύ κατά τη διεξαγωγή του διαλόγου μας και συνεισφέρει στην περαιτέρω ανάπτυξη
των σχέσεων. Εκτιμούμε ιδιαιτέρως το ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων και
είμαστε πρόθυμοι να Σας στηρίξουμε παντοιτρόπως στο μέτρο του δυαντού, διότι οι επιτυχίες Σας
στην Αφρικανική Ήπειρο έχουν Πανορθόδοξη σημασία».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ευαρέσκειά του για το έργο, ου επιτελούν τα αντίστοιχα
Μετόχια-Αντιπροσωπείες του Πατριαρείου Μόσχας στον Κάιρο και του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας στη Μόσχα.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄ τόνισε τη
στήριξη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας στους ιεραποστολικούς του αγώνες και
αναφέρθηκε στα σχέδιά του να επισκεφθεί σύντομα το Νότιο Σουδάν.

Ο υψηλός προσκεκλημένος εξέφρασε την επιθυμία να συνεχίζουν τις σπουδές τους στις
θεολογικές σχολές της Ρωσικής Εκκλησίας οι φοιτητές από την Αλεξάνδρεια.

Ακόμα εθίγη το θέμα της καταστάσεως στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Ο Πατριάρχης
Θεόδωρος επεσήμανε ότι η κατάσταση η οποία διαμορφώνεται προκαλεί ανησυχία σε χριστιανούς
διαφόρων δογμάτων. Ακόμα εξέφρασε την ελπίδα ότι η σαφής θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας επί του θέματος θα ενεργήσει εξισορροπητικά επί της καταστάσεως.

Ο Μακαριώτατος κ. Θεόδωρος υπογράμμιε την ειλικρινή του αγάπη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσίας, τον Προκαθήμνο και τον λαό αυτής.

Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε στην αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας υψηλές τιμητικές διακρίσεις του Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52432/
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